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Ata da 39ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no 
dia 06 de Dezembro de 2022. 
 
Aos seis dias do mês dezembro do ano de dois mil e vinte e dois, às dezessete 
horas, no Plenário da Câmara Municipal de Vila Pavão Dr. Sérgio Krüger, sito a Rua 
Travessa Pavão nº 63 Bairro Centro, à Câmara Municipal de Vila Pavão – ES. 
reúne-se a Sessão Ordinária em sua Oitava-Legislatura sob a Presidência do 
Vereador João Trancoso. O senhor presidente solicita a todos os presentes para 
ficarem de pé para entoarem o Hino Nacional e do Município. Prosseguindo o 
Senhor Presidente solicita ao primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira 
para fazer a chamada nominal dos Vereadores presentes: Aristeu Reetz, Francisco 
de Assis Campos, Jadismar Alves de Macêdo, João Trancoso, José Carlos Biral, 
Juvenal Medici Ferreira, Marcos Antonio da Silva, Neusdete Rossini Moreira, Vagno 
Bento Felício. Após verificação do Quórum Regimental, o Senhor Presidente solicita 
ao Excelentíssimo vereador Marcos Antonio da Silva para fazer a Leitura Bíblica que 
se encontra registrada no Livro de Sabedoria Capítulo 5 Versículo 14-15, palavra do 
Senhor, Graças a Deus.  Após a Leitura Bíblica, pronunciou o Senhor Presidente em 
nome de Deus Eu declaro aberta a Sessão. Iniciando aqui cumprimentando a mesa 
o nosso Vice-presidente Juvenal Medici Ferreira, cumprimentando a nossa primeira 
Secretária Neusdete Rossini Moreira, cumprimentando o nosso segundo Secretário 
José Carlos Biral, cumprimentando Excelentíssimo vereador Vagno Bento Felício, 
cumprimentando Excelentíssimo vereador Aristeu Reetz, cumprimentando 
Excelentíssimo vereador Jadismar Alves de Macêdo, cumprimentando 
Excelentíssimo vereador Francisco de Assis Campos, cumprimentando 
Excelentíssimo vereador Marcos Antônio da Silva, cumprimentando aqui o nosso 
assessor de comunicação Cléber, cumprimentando aqui a moça presente aqui, 
moça, a keiliani, cumprimentando aqui os nossos funcionários também desta Casa 
legislativa, e também cumprimentando toda sociedade pavoense, cumprimentando 
os nossos munícipes, cumprimentando aqui o nosso pessoal aqui do, do executivo, 
todos os funcionários públicos do executivo e neste momento vamos partir para mais 
uma sessão de trabalho com a graça de Deus. Continuando o Senhor Presidente 
João Trancoso solicita a Secretária para mencionar as últimas Atas. Ata da 38ª 
Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 16 
(dezesseis) de novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois). Ata da 34ª Sessão 
Extraordinária da Câmara Municipal de Vila Pavão – ES, ocorrida no dia 25 (vinte e 
cinco) de novembro de 2022 (dois mil e vinte e dois). O Senhor Presidente coloca 
em discussão as Atas. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação as 
Atas. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Atas 
Aprovadas por unanimidade. Prossegue o senhor presidente: Solicito a secretária 
para fazer a leitura do expediente do dia: Com a palavra a vereadora Neusdete 
Rossini Moreira “(Assim pronunciou)”. Antes de fazermos as leituras do expediente 
do dia dos nossos projetos de leis e indicações aqui hoje lidos é gostaria de fazer 
em nome da Câmara o pesar, o comunicado do falecimento de Dona Euzira Tesch 
Schultz seu filho Claudir Schultz que participa sempre conosco na plenária desta 
sessão, então pedido, né, vem dele para que comunicássemos com pesar o 
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falecimento de sua mãe Dona Euzira Tesch Schultz que ocorreu hoje em Vitória, 
então a chegada do corpo está prevista para as 21h (vinte e uma horas) e será 
velada na Igrejona, então estendemos o Claudir Schultz e a todos os seus familiares, 
amigos e conhecidos, a câmara estende as suas condolências neste momento de 
luto. Passamos agora para a leitura dos projetos de hoje. Projeto de Lei Legislativo 
Nº 003/2022 – Autoriza o Poder Legislativo Municipal a Conceder Abono Natalino 
Pecuniário aos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão e dá outras 
providências. Por questão de Ordem o vereador José Carlos Biral pediu a dispensa 
da leitura dos projetos solicitou que fossem lidas somente as mensagens. O senhor 
presidente coloca em votação o pedido de dispensa das leituras feitas pelo referido 
vereador. Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Aprovada 
por unanimidade. Serão lidas somente as mensagens dos projetos. Indicação nº 
003/2022 – De autoria da vereadora Neusdete Rossini Moreira usando da atribuição 
que lhe confere o inciso II do artigo 78 do Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Vila Pavão/ES, solicita que Excelentíssimo Senhor presidente desta Casa 
Legislativa, após aprovação em plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 
a presente Indicação, para que o mesmo envie a esta Casa projeto de lei para que a 
escola CMEI CRIARTE passe a se chamar CMEI- CENTRO MUNICIPAL DE 
EDUCAÇÃO INFANTIL "TANIA FERRARI”. Indicação nº 004/2022 - De autoria de 
vereador José Carlos Biral usando da atribuição que lhe confere o inciso II do artigo 
78 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, solicita que 
Excelentíssimo Senhor presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em 
plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o 
mesmo envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de providências para, na 
forma legal, fomentar junto ao setor competente a possibilidade de aquisição e 
instalação de radares eletrônicos na via principal da cidade. Prossegue o Senhor 
Presidente: Coloco em discussão o Regime de Urgência Especial do Projeto de Lei 
Legislativo Nº 003/2022 – Autoriza o Poder Legislativo Municipal a Conceder Abono 
Natalino Pecuniário aos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Vila Pavão e 
dá outras providências. Está em discussão Regime de Urgência do Projeto. Não 
havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação. Quem for favorável 
permaneça sentado ao contrário se levante. Urgência Aprovada por unanimidade.  
Prossegue o Senhor Presidente: Neste momento concedo a palavra ao primeiro e 
único vereador inscrito: Com a palavra o vereador Francisco de Assis Campos. 
“Assim se pronunciou”. Boa tarde a todos, boa tarde ao presidente João Trancoso, 
Vice-presidente Juvenal, primeira secretária Neusdete Rossini, segundo secretário 
Zeca Biral Correção nossa José Carlos Biral, Vereador Vaguim, Vereador Aristeu, 
Vereador Jadismar, Vereador Vaguim (correção nossa Vagno) e Cleber Santana 
(correção nossa Cleber Sabino), Keiliani e os funcionários desta Casa, nosso 
secretário de agricultura. Eu quero aqui agradecer a cada um que oraram para os 
meus filhos, muito obrigado. O que eu posso fazer por vocês? Se Deus quiser 
trabalhar com sinceridade e trabalhar com honestidade. Muito obrigado a cada um 
que tiveram a coragem de orar para os meus filhos, muito obrigado e quero dizer pra 
vocês de coração aberto, meu filho não faz hemodiálise mais. Primeira vez quero 
agradecer a Deus, a cada um de vocês, a cada vereador, a cada companheiro que 
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me deram essa força e acreditar nos meus filhos. Meus filhos são heróis. Eles 
nasceram de novo. Muito obrigado e que Deus abençoa cada um de vocês. Muito 
obrigado. Pronunciou o senhor Presidente: falou Excelência que Deus continue 
abençoando e dando aí essa dádiva e essa vitória a seus filhos. Ok! Neste 
momento, passamos para a Ordem do Dia: Quero cumprimentar também o 
secretário de agricultura que chegou de fininho. Né secretário? Muito obrigado pela 
presença. Neste momento passamos para a Ordem do Dia: Coloco em discussão o 
Projeto de Lei Nº de Lei Legislativo Nº 003/2022 – Autoriza o Poder Legislativo 
Municipal a Conceder Abono Natalino Pecuniário aos Servidores Públicos da 
Câmara Municipal de Vila Pavão e dá outras providências. Está em discussão o 
Projeto. Não havendo nenhuma manifestação. Coloco em votação.  Quem for 
favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Projeto Aprovado por 
unanimidade. Coloco em discussão a Indicação nº 003/2022 – De autoria da 
vereadora Neusdete Rossini Moreira usando da atribuição que lhe confere o inciso II 
do artigo 78 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, solicita 
que Excelentíssimo Senhor presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em 
plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o 
mesmo envie a esta Casa projeto de lei para que a escola CMEI CRIARTE passe a 
se chamar CMEI- CENTRO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL "TANIA 
FERRARI”. Está em discussão a Indicação. Com a palavra a vereadora Neusdete 
Rossini Moreira “(Assim pronunciou)”. Não poderia deixar, de passar em branco de 
fazer esse discurso aqui. Sabemos que nomear Instituições Públicas com nome de 
pessoas CMEI CRIARTE- CRIARTE é um nome simbólico né, não menosprezando o 
nome até agora mais o nome da Tânia Ferrari ele não veio por acaso. Né! Ele não 
saiu de, de, ele foi feito e pensado pela própria sociedade, pelos colegas, então não 
foi a Neusdete que pensou um nome aleatório, há então temos a Tânia, não foi isso 
de forma alguma, então antes de fazer a indicação conversamos com os familiares, 
sabemos que os familiares da Tânia Ferrari a família Ferrari, ela é uma família aqui 
do município já, né, firmada aqui, e a própria pessoa da Tânia Ferrari, conversando 
com os colegas de trabalho alguns se emocionaram na hora que nós, que eu estive 
lá e foi conversar porque sabem e reconhecem o trabalho que ela realizou 
principalmente na educação infantil, então como foi lido na indicação ela perpassou 
por várias Instituições de Ensino do Município – Ensino Médio, Ensino Fundamental  
mais o trabalho, o grande reconhecimento dela ali foi, os últimos de sua vida foi na 
Educação Infantil, então colocar o nome dela na escola onde ela tanto se dedicou é 
não faz nem jus mais é uma forma de lembrar desse trabalho, de reconhecer  esse 
trabalho que ela realizou no município de uma forma tão boa. Quanta formação. Né! 
Tava (correção nossa estava) lendo aqui quanta informação, então a pessoa que 
procurou né, se especializar tanto com certeza realizou um trabalho e que merece 
seus créditos. Então fica aqui essa indicação e conto com a parceria dos meus 
colegas pra instituir isso realmente. Né! Pra educação isso é um ganho, com 
certeza. Pronunciou o Senhor Presidente: Está em discursão a indicação. Não 
havendo mais manifestação. Coloco em votação.  Quem for favorável permaneça 
sentado ao contrário se levante. Indicação Aprovada por unanimidade. Prossegue 
o senhor presidente: Coloco em discussão a Indicação nº 004/2022 - De autoria de 
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vereador José Carlos Biral usando da atribuição que lhe confere o inciso II do artigo 
78 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Vila Pavão/ES, solicita que 
Excelentíssimo Senhor presidente desta Casa Legislativa, após aprovação em 
plenário, remeta ao Excelentíssimo Senhor Prefeito a presente Indicação, para que o 
mesmo envie a esta Casa projeto de lei com a tomada de providências para, na 
forma legal, fomentar junto ao setor competente a possibilidade de aquisição e 
instalação de radares eletrônicos na via principal da cidade. Está em discussão a 
Indicação. Com a palavra o vereador José Carlos Biral “Assim se pronunciou”. 
Senhor presidente, colegas vereadores, essa indicação foi através de muitos, muitos 
comerciantes, pessoas que moram na cidade vem cobrando principalmente mim, 
talvez dos senhores também, eu vejo que durante o dia eles respeitam as leis de 
trânsito mais durante a noite eu tenho visitado vários comércios durante a noite e eu 
vejo que eles não estão respeitando, então estou fazendo essa indicação conto com 
o apoio dos senhores vereadores para que a gente possa conscientizar mais esses 
motoristas, principalmente os motoqueiros porque eles podem vir até acidentar até 
uma pessoa da própria família porque os senhores sabem por que os comércios que 
funcionam à noite têm vários comércios principalmente na principal que a gente tá 
cobrando mais na principal, já era eles não respeitavam antes de ter o asfalto, hoje 
ficou muito mais fácil, deles, deles fazer, é, é o trânsito ficar muito mais perigoso. 
Então eu vejo uma igreja, por exemplo: a Assembleia de Deus está no centro, 
durante o sábado e o domingo aquilo está lotado de pessoas, crianças, se sair uma 
criança correndo da igreja e passar um motoqueiro e atropelar. A gente está sendo 
cobrado hoje, se acontecer um acidente com vitima fatal a gente vai ser cobrado 
muito mais, então eu conto com o apoio de vocês para que essa indicação vire, vire 
lei e que possa no dia de amanha essas pessoas ser mais conscientizadas, eu conto 
com o apoio de todos vocês. Muito obrigado. Pronunciou o Senhor Presidente: Está 
em discursão a indicação. Não havendo mais manifestação. Coloco em votação.  
Quem for favorável permaneça sentado ao contrário se levante. Indicação 
Aprovada por unanimidade. Neste momento passamos para o encerramento de 
mais uma sessão agradecer a Deus por mais essa sessão de trabalho, e também 
desejar a todos os presentes, a todos os munícipes e a todos que estão neste 
momento nos acompanhando pelas redes sociais boa noite. Como não temos 
nenhum assunto a tratar e em nome de Deus declaro encerrada esta Sessão 
Ordinária e para constar, Eu Primeiro (a) Secretário (a) Neusdete Rossini Moreira, 
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada. Vila Pavão – ES, 06 
(dezembro) dias do mês de Dezembro do ano de 2022. 
 
 
 

João Trancoso                                               Neusdete Rossini Moreira 

    Presidente                                                 Primeiro (a) – Secretário (a)  

 


